

● НА ВСТРЕЧУ 600-ЛЕТИЮ ЮБИЛЕЮ УЛУГБЕКА

Здания, построенные на века

В Узбекистане проводится большая подготовка к празднованию 600-летия со дня рождения великого ученого и государственного деятеля Мирзо Улугбека. В программе мероприятий, связанных с этой славной датой, особое место занимают работы по реставрации уникальных сооружений, возведенных во времена нашего великого предка. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана обратился к заместителю начальника Главного управления по охране памятников культуры при Министерстве по делам культуры Республики Каримберды ЮСУПОВУ с просьбой рассказать об этой работе.

— Правительство республики с большим вниманием относится к вопросам реставрации культурных памятников эпохи Улугбека. На эти работы выделено свыше 2 миллиардов 800 миллионов. Архитектурные сооружения времен Улугбека в основном находятся в четырех городах нашей страны — Самарканде, Бухаре, Гиждуване и Шахрисабзе. Особую ценность среди этих памятников представляет собой медресе Улугбека в Самарканде. На протяжении веков оно поражает людей своим величием и красотой. Первоначально

дется в четырех городах нашей страны — Самарканде, Бухаре, Гиждуване и Шахрисабзе. Особую ценность среди этих памятников представляет собой медресе Улугбека в Самарканде. На протяжении веков оно поражает людей своим величием и красотой. Первоначально

медресе состояло из двух этажей. После Октябрьской революции, в годы которой было снесено второй этаж этого уникального здания. Теперь оно будет тщательно восстановлено и выглядеть так, как когда-то предстало перед взорами изумленных предков. Эти работы возглавили хокимы Самаркандской области и города.

В древности обсерватория Улугбека была единственной в мире. В XVII—XIX веках она была полностью разрушена. В наши дни сохранился только ее квадрат. Специалисты предлагают различные варианты восстановления первоначального вида обсерватории. Но, как свидетельствует мировой опыт, невозможно восстановить памятник древности, если не сохранился документ, подтверждающий его первоначальный вид. У нас пока что такого документа нет. И поэтому мы не сможем полностью восстановить это сооружение. Мы ограничимся только консервацией — реставрацией остатков обсерватории.

В связи с юбилеем Улугбека будут выполнены работы по реставрации внешнего вида мавзолея Гур-Эмир. Намечено также восстановить медресе Улугбека в Бухаре, мавзолей великого мыслителя Абулхакина Гиждувана в городе Гиждуване.

В Шахрисабзе также предусмотрено восстановить целый ряд памятников. Среди них — архитектурный ан-

ДИЛ МУДДАОСИ

Типик чашма таги тош,
Сиргида ўнтар кубуш.
Шу чашмадек кунгиль под,
Суйганим сен қаламони.
Единг кўпилмиз заргар,
Хабёл учар сен сари.
Мен ишқинг мутбалоси,

УЗБЕКИСТАН — КНДР:
СВЯЗИ
ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

Вашинская, изделия из соломки, фарфор ручной работы, выполненные мастерами из Кореи, станут экспонатами выставки, которая откроется в Государственном музее искусства в конце февраля. На суд любителей народного творчества ее представят посольство КНДР в Ташкенте.

Договоренность об открытии уникальной экспозиции — первый результат реализации протокола наимерий, подписанных Комитетом по культурами съезда с заграничной Корейской Народно-Демократической Республикой и Национальной ассоциацией международных культурно-просветительских съездов Узбекистана. Прибыла в Ташкент делегация комитета из КНДР предложила включить в него несколько пунктов, которые позволят общественным организациям двух стран устанавливать постоянные контакты. Планируется культурный, профессиональный обмен на безвозмездной основе. Непосредственные связи между районами, городами, предприятиями, школами дают возможность народам Узбекистана и КНДР ближе узнать друг друга.

А. ИВАНОВА,
корр. УзА.

по борьбе самбо среди молодежи, состоявшемся в 1992 году. Батыр стал победителем.

И вот чемпионат и первенство мира по борьбе самбо в городе Омске, состоявшиеся в ноябре прошлого года. Три брата Хасановых вошли в состав сборной команды республики. И все трое вернулись с наградами. Батыр привез «серебро», стали бронзовыми призерами Баходир и Бахром.

Планы? Со спортом они связывают все свои надежды. Усердно готовятся к Азиатским играм по самбо, которые состоятся в июне 1994 года в Японии, к чемпионату мира по самбо в Канаде в октябре 1994 года.

П. КАСЫМОВ.

было только двенадцать. Рузи Утаев связывал с ним большие надежды. Три года усиленные тренировки и последовавший затем чемпионат республики среди юношей по борьбе самбо полностью оправдали его надежды. Батыр на этом чемпионате занял первое место. И вновь регулярные тренировки, которые вместе с тем в юношеском формировании талии, качества, как выносливость, сила, воли, умение владеть собой в любой ситуации, целеустремленность.

На первенстве республики

участили сорок сорок восемь спортсменов из семнадцати команд. В командном зачете первое место заняли представители Каракульского спортивно-технического клуба. Второе — Станция юных техников городского отдела народного образования. Только третье место уступили каракульским гостям — представителям Гиждуванской автошколы.

Прекрасно, когда новые национальные превращаются в добрую традицию. Подобное первенство уже было проведено в городе Каракуда в прошлом году во время празднования Навруза. Организаторы надеются, что эти состязания станут ежегодными.

А. ЗОЛОТАРЕВА.

Была только двенадцать. Рузи Утаев связывал с ним большие надежды. Три года усиленные тренировки и последовавший затем чемпионат республики среди юношей по борьбе самбо полностью оправдали его надежды. Батыр на этом чемпионате занял первое место. И вновь регулярные тренировки, которые вместе с тем в юношеском формировании талии, качества, как выносливость, сила, воли, умение владеть собой в любой ситуации, целеустремленность.

В личном зачете лучшие

результаты показали М. Садуллаев, В. Ниязов, И. Абдурахманов, Р. Ахмедов, А. Бахидов и А. Янин, а также Т. Раҳматуллаев. Победители и призеры состязаний были награждены денежными призами и грамотами.

П. КАСЫМОВ.

Соревнования прошли в

республике Узбекистане.

Соревнования прошли в

респ